

Informacija o značaju organizacije Konferencije finansijskih tržišta, od 16-18. oktobra

Komisija za tržište kapitala Crne Gore, kao nezavisni i regulatorni organ osnovan radi regulisanja i nadzora tržišta kapitala u Crnoj Gori, planira da organizuje Konferenciju finansijskog tržišta u periodu od 16-18. oktobra 2023. godine, u hotelu Hilton, u Podgorici. Komisija ima važnu ulogu u edukaciji učesnika na tržištu kapitala, kao i u informisanju javnosti o trendovima i razvoju tržišta kapitala. Organizacija pomenute konferencije je korak naprijed u realizaciji ovih aktivnosti.

Kao suorganizatori predviđeni su Ministarstvo finansija i Centralna banka Crne Gore.

Konferencija je zamišljena da kroz dva radna dana analizira trendove na tržištu kapitala, sa posebnim akcentom na izazove za same učesnike na tržištu, kao i da kroz posebne panele obradi teme koje se tiču bankarskog sektora u Crnoj Gori, ali i stranih investitora koji su prisutni u našoj zemlji kroz različite forme investiranja.

Jedan od panela namijenjen je diskusiji ministara finansija iz regiona, ističući ulogu države na tržištu kapitala kroz emitovanje državnih domaćih obveznica, kao i značaj vlasništva država u nacionalnim berzama.

Konferencija je prva ovakvog tipa u Crnoj Gori, na kojoj će prisustvovati eminentna imena iz Evropske unije i zemalja okruženja, sve u cilju da se skrene pažnja na naše tržište kapitala i sumiraju rezultati koje je Komisija u kratkom roku uspjela da napravi.

Takođe, „Montenegroberze“ AD Podgorica ove godine obilježava trideset godina svog postojanja, pa je i samo učešće predstavnika Berze značajno za njegovu promociju na ovakvom događaju međunarodnog karaktera.

Podsjećamo da je na inicijativu Ministarstva finansija, a odlukom Vlade CG, država postala jedan od učesnika u vlasničkoj strukturi „Montenegroberze“ AD Podgorica. S tim u vezi, Ministarstvo finansija-Država posjeduje 10,17% akcija ovog društva.

Dakle, uloga države u sferi javnih finansija podrazumijeva prisustvo i na tržištu kapitala. Intencija Države je da u budućnosti ima značajniju ulogu na ovom tržištu i za očekivati je da u saradnji sa institucijama tržišta kapitala koordinirano radi na stvaranju povoljnijeg i sigurnijeg ambijenta za investiranje, što je ulaskom u vlasničku strukturu Berze znatno olakšano. Neophodno je preduzeti aktivnosti kojima bi se vratilo povjerenje i sigurnost u tržište kapitala, a sa druge strane državi omogućilo da se jeftinije i lakše zadužuje na domaćem tržištu.

Imajući u vidu značaj koji Konferencija može imati za Berzu, uključenost Države u procese na tržištu kapitala, kao i samo vlasništvo u Berzi, smatramo da Država treba dati svoj doprinos u organizaciji ovog događaja. Osim učešća u diskusiji, predlažemo da Vlada podrži organizaciju Konferencije u materijalnom smislu, izdvajanjem 10.000€. Iako lista učesnika nije kompletirana, pomenuti iznos će predstavljati do 20% ukupnog troška organizacije.

Agendom događaja je predviđeno da pozdravni govor održe g-din Jakov Milatović, predsjednik Crne Gore, g-din Aleksandar Damjanović, ministar finansija, g-din Željko Drinčić, predsjednik Komisije za tržište kapitala i g-din Radoje Žugić, v.d. guvernera Centralne Banke Crne Gore. Konferencija ima podršku međunarodnih institucija, a takođe je podržana od strane gotovo svih

banaka koje imaju investiciona odjeljenja, „Montenegroberze“ AD Podgorica, CKDD-a i drugih finansijskih društava.

Konferencija finansijskog tržišta je jedan od najvažnijih događaja za tržište kapitala u Crnoj Gori i primarna ideja Komisije za tržište kapitala je da ista postane tradicionalna, obrađujući teme koje su aktuelne i od vitalnog značaja za tržište kapitala.

Ministarstvo finansija ima veliki uticaj na razvoj tržišta kapitala u Crnoj Gori i zajedno sa Vladom CG može doprinijeti daljem razvoju i vidljivosti tržišta kako u Crnoj Gori tako i šire, prvenstveno kreiranjem važnih zakonskih rješenja iz ove oblasti.